

## 十万居民喜迁新家



郑州市三院北部院区全面开诊

### 家门口享受 优质医疗服务

2021年10月16日上午,位于惠济区天河路66号的郑州市第三人民医院北部院区全面开诊,标志着郑州市医疗资源网络格局正式向郑州北部进一步延伸,填补了惠济区市属大型公立医院空白。

“我家就住医院附近,现在来三院太方便了!”家住医院附近的黄女士说,她每个月需要拿药、复查,这以后就方便了,终于盼来了医院开诊。以前她去市三院需要1个多小时的时间,现在不到10分钟就到医院了,并且现在医院环境好、空气好,就医时的心情也更好了。

郑州市三院北部院区目前设有门诊、急诊、国医苑、家庭化产房、医学及检验,住院病房开设有心内科、神经内科、综合内科、大外科等19个专业。

为更好地改善就医环境,提高服务质量,提升群众就医满意度,2021年,惠济区卫生健康委在探索最优医疗健康服务体验,以“八化”为基准(预约服务精准化、支付方式多样化、门诊取药便捷化、综合服务集中化、远程医疗常态化、病案复印便民化、公共厕所洁净化、用血费用报销简约化),紧紧抓住群众最关心最直接最现实的利益问题,解痛点、疏堵点,以“环境好”体现“制度优”、以“小细节”托底“软实力”,全方位打造高品质就医空间,受到患者的好评。

2021年3月2日,2021年全国基层卫生健康工作会在北京召开。在2020年度“优质基层行”活动表扬机构名单中,古荥镇卫生院、新城路社区卫生服务中心、长兴路街道社区卫生服务中心3家医疗卫生机构上榜。

2021年7月16日,惠济区又迎来了国家级区域医疗中心试点项目落户惠济。首都医科大学附属北京天坛医院河南医院项目建设奠基仪式在郑州大学第一附属医院惠济院区举行。

……

这一年,惠济区在落实健康中国战略的大背景下,正在唱响全民健康“进行曲”,惠济区有效提升基层医疗卫生机构服务能力和水平,全心全意为辖区居民服务,做好“居民健康守门人”,切实增强群众健康幸福感。

### 全力助推“双减”政策在惠济落地见效

自今年5月中央全面深化改革委员会第十九次会议审议通过《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,惠济区教育局组织各单位共同学习政策出台的背景和过程、总体思路、总体目标及具体内容,结合惠济区实际,从全面压减作

业总量和时长,减轻学生过重作业负担;提升学校课后服务水平,满足学生多样化需求;大力提升教育教学质量,确保学生在校内学足学好三大方面进行规范引导,全力助推“双减”政策在惠济落地见效。

辖区各学校充分利用场地、人力

等资源优势,有效实施各种课后育人活动,在校内满足学生多样化学习需求。截至6月,惠济区参加课后服务总人数36684人,占比80.39%。18所学校的参与率达到100%,28所学校的参与率在80%以上,整体向好发展。

### 建立以人为本、运行高效的社区养老体系

2021年1月,国家卫生健康委、全国老龄办在全国组织开展了全国示范性老年友好型社区创建工作。在各地推荐的基础上,经过逐级审核和公示,992个社区为2021年全国示范性老年友好型社区。其中,惠济区大河路街道天河社区成功上榜。

天河社区有居民1.3万余人,其中老年人4000余人。天河社区针对老年人多的特点,工作日常更侧重于养老服务。社区设置有多功能学习活动中心、志愿者服务站、日间照料中心等,集医疗、康复、养生、养老等为一体,为社区老年人量身打造一个更加现代化、智慧化生活环境;为社区老人走出家庭、融入社会活动、接受社会关怀提供了“一站式服务”,从而形成基于信息化、智能化社会管理与服务的一种新的老年人养老管理形态的社区。创新载体,开展形式多样的爱老敬老服务。

为满足辖区养老服务需求,迎宾路街道着力打造养老服务新型阵地,建成桂圆社区养老服务中心、杨庄日间照料中心等8家养老机构,为老人提供长期托养、短期托养、日间照料、文化娱乐等多样化暖心服务,打通健康养老“最后一公里”。在老有所养的基础上坚持“老有所



积极搭建老年人活动平台

为”,积极搭建老年人活动平台,开展“喜迎国庆”“红色观影”“红色读书会”等活动,进一步提高老年群体生活质量,用行动托起最美“夕阳红”。

12月13日,彩虹社区日间照料中心改造工作完成,如期恢复对外开放了。围绕“以人为本,依托社区”服务理念,积极探索社会化社区养老模式,着力打造“彩虹社区+颐和社工+爱心企业”的养老新模式,发挥社工专业作用,联合爱心企业,不

断总结经验、拓宽服务模式,为老年人提供形式多样贴合实际需求的服务项目,搭建起健康、保健、交流的阳光平台,为辖区老年人家庭解决后顾之忧。

惠济区坚持把社区养老体系建设工作,作为区重点工作之一,制定社区养老体系建设发展规划,不断强化政府服务职能,向老年人提供更多更优的社会养老服务,逐步建立起以人为本、运行高效的社区养老体系。